

我国将从3方面共建“一带一路”

国家发展改革委区域开放司副司长、一级巡视员梁林冲6月27日表示，中国愿同各方携手同行，从加强基础设施、深化规则标准、巩固人文交流3方面共同推进共建“一带一路”高质量发展。

今年是共建“一带一路”倡议提出10年。27日，在2023年夏季达沃斯论坛“‘一带一路’倡议的未来”对话会上，梁林冲介

绍，共建“一带一路”已成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。截至目前，共建“一带一路”已经吸引了全球超过四分之三的主要国际组织参与，相关理念已写入联合国等多边机制成果文件。

绿色是新发展理念的重要方面，也是共建“一带一路”的底色。梁林冲表示，中国把绿色发展理念融入共建“一带一路”各

领域、全过程，先后制定印发了推进绿色“一带一路”建设和生态环境保护合作等方面的政策文件，积极与国际合作伙伴发起成立“一带一路”绿色发展国际联盟，与巴基斯坦、哈萨克斯坦等国家共同投资建设了一大批清洁能源项目。

梁林冲说，下一阶段，将坚持共商、共建、共享原则，坚持开放、绿色、廉洁理念，以高标准、

可持续、惠民生为目标，深耕细作，共同推进共建“一带一路”高质量发展。

——加强基础设施“硬联通”，与共建国家持续深化互联互通合作，扎实推进传统和新型基础设施项目建设，巩固稳定提升中欧班列发展水平，为全球互联互通、共同发展注入持续动力；

——深化规则标准“软联通”，加强与各国和国际组织之

间的规则标准对接，稳步扩大制度型开放，继续深化融资、贸易、能源、数字信息、农业等领域标准化务实合作，持续提高贸易投资自由化便利化水平；

——巩固人文交流“心联通”，与共建国家深入开展各领域人文交流与合作，更多开展“小而美”民生工程建设，不断促进共建国家人民间心联通。

据新华社电

【夏季达沃斯论坛】

跨国公司高管看好中国经济潜力和发展前景

世界经济论坛第十四届新领军者年会(夏季达沃斯论坛)27日在天津开幕，来自90多个国家和地区的约1500名公共和私营部门领军人物参会。多名与会嘉宾表示，看好中国经济潜力和发展前景。

20多年前，全球领先能效解决方案供应商丹佛斯集团便把天津作为对华投资的第一站。丹佛斯(天津)有限公司总经理戴键说，夏季达沃斯论坛为各国政界和工商界提供了对话交流的平台，让外界对中国持续提升对外开放水平更有信心。

日本商船三井株式会社与中国相关企业在能源等方面有着较多贸易往来。该公司高管安藤美和子表示，随着中国市场更加开放，未来将有机会与更多的中国企业建立友好贸易往来。

本届夏季达沃斯论坛活动场馆通过绿电交易实现活动期

间100%绿电供应，助力当地绿色低碳发展。与会嘉宾普遍认为，在数字经济和低碳发展等领域，众多外企在中国市场有着广阔发展前景。

“中国的市场需求和发展趋势与霍尼韦尔的核心业务十分契合。”霍尼韦尔中国总裁余锋说，随着“双碳”目标的深入推进，能源转型已经成为中国各行业实现可持续发展的共同趋势。在能源转型领域，霍尼韦尔拥有一系列成熟的低碳技术，这些技术正在越来越多地在中国得到应用。

今年是共建“一带一路”倡议、真实亲诚对非政策理念和正确义利观提出十周年。十年来，中非贸易总额累计超2万亿美元，中国始终保持非洲第一大贸易伙伴国地位。中非经贸合作领域由传统的贸易、工程建设向数字、绿色、航空航天、金融等新兴领域不断延伸。

据新华社电



在天津梅江会展中心，出席夏季达沃斯论坛的嘉宾在对话会上交流讨论。

新华社图

新华
时评

中国的好人缘从何而来

近日一项涵盖18个阿拉伯国家3600名青年的调查表明，中国以80%的支持率位居西亚北非地区年轻人心中友好国家前列。这项年度调查已举办15届，中国的支持率稳步上升。中国在万里之遥的阿拉伯地区有如此好的人缘并不让人意外，这是中国与国际社会一道求和平、谋发展、促交流的必然结果。

好人缘来自中国做事公正公道，以和为贵。中国顺应世界发展潮流，坚定不移地走和平发展道路。在国际交往中，中国始终坚持和平共处五项原则，无论国家大小、贫富、强弱，都平等相待。在参与国际和地区事务时，中国一向秉持客观公正立场，积极劝和促谈，为当事方对话协商创造条件，与一些西方国家长期“拉偏架”、搞双重标准、激化矛盾的做法形成鲜明对比，这在中国斡旋沙特与伊朗复交、助力中东和解潮中得到充分体现。“中国一直是世界和平发展的坚定支持者、推动者和维护者，是国际社会维护与保障和平的坚定力量，为世界与地区和平作出的贡献有目共睹。”印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说。

好人缘来自中国讲求互利互惠，共建共享。中国持续扩大开放、深化国际合作，与世界共享发展机遇和成果，平等互利、合作共赢成为中国对外合作的鲜明底色和显著标签。在中东地区，中国商品走进越来越多当地家庭，中国项目贡献更多发展动力，中国成为越来越多地区国家最重要的全球贸易伙伴。“一带一路”倡议吸引了世界上超过四分之三的主要国际组织和30多个国际组织参与其中，拉动了近万亿美元的投资规模。中国提出的全球发展倡议得到100多个国家和国际组织支持。泰国前副总理披尼说，中国呼吁把发展置于国际议程中心位置，这有助于推动国家间合作，促进各国共同探索通往和平、幸福和繁荣的道路。

好人缘来自中国促进文明互鉴、增进民心相通。中国尊重文明多样性，重视人文交流，推动不同文明在交流互鉴中共同前进，希望中国和各国人民增进相互了解、拉近彼此距离。阿拉伯青年将中国视为真诚、友爱、值得信赖的朋友，正是人文交流结出的硕果之一。中国人民与阿拉伯国家人民的情谊跨越山海，历久弥坚。中阿民间交往不断升温，交

往的广度、深度不断扩大，传统中阿友谊的民间基础越筑越牢。为了不同文明更好地实现包容共存、交流互鉴，中国提出全球文明倡议，为世界文明百花园更加繁荣贡献中国智慧，在国际社会激起广泛回响。埃及艺术家易卜拉欣·德苏基·法赫米说，“阿中双方都拥有古老的文明，深化文化交流合作将促进阿拉伯国家同中国互学互鉴、共同进步”。

阿拉伯青年喜爱中国是中国好人缘的一个缩影。捷克帕拉茨基大学调查结果显示，东南亚普通民众对中国的看法越积极，在泰国和印尼，超过80%的民众表示他们对中国看法“积极”或“非常积极”；“非洲晴雨表”调查发现，63%的非洲人认为中国对非洲大陆产生了积极影响；英国独立调查公司“舆观调查网”民调显示，中国在西方国家以外的世界受欢迎程度远高于西方国家。

随着中国持续为世界和平稳定与发展交流贡献中国智慧、中国力量，中国作为世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者的国际形象愈加深入人心，中国与世界的合作之路将越来越宽，朋友圈越来越大，人缘越来越好。据新华社电

美追加5亿美元军援继续“拱火”

美国国防部27日宣布追加新一批对乌克兰军事援助，价值达5亿美元。同日，美国财政部宣布制裁4家企业和1名个人，理由是制裁对象与俄罗斯私营军事实体瓦格纳组织有关联。

乌克兰总统泽连斯基27日通过社交媒体向美国政府表达“衷心感谢”。面对美方持续“拱火”，俄罗斯方面回应，美方只想造成俄方战略失败而轻视乌克兰人生命。

继续“拱火”

据美国国防部声明，最新一批对乌军援中不仅包括“布拉德利”履带式步兵战车和“斯特赖克”装甲车等地面车辆，还包括用于“海马斯”高机动性火箭炮系统武器的大量弹药。

声明说，美方希望通过军援支持乌克兰反攻行动的“关键能力”，帮助乌方加强防空能力。

据路透社报道，这是乌克兰危机去年2月升级以来，美方批准向乌方提供的第41批军援。目前，美国对乌克兰军援总价值超过400亿美元。

越来越多美国民众反对将大量资金用于支持乌克兰危机等海外冲突方，俄方也多次批评以美国为首的西方国家在乌克兰危机中“火上浇油”。

美国国防部27日宣布追加对乌军援后，俄罗斯驻美国大使馆在社交媒体发声，批评这一决定只能证明美方执迷于让俄方战略失败的想法，“对美国当局而言，乌克兰人的生命毫无意义”。

俄大使馆还强调，美方希望借乌方之手击败俄罗斯的企图“是徒劳的”。

追加制裁

同在27日，美国财政部还宣布对3个国家的4家企业和1名个人实施制裁，理由是上述对象与瓦格纳组织及其创始人叶夫根尼·普里戈任有关联。

制裁对象来自中非共和国、阿拉伯联合酋长国和俄罗斯，美方称被制裁方从事非法黄金交易，为瓦格纳组织提供资金，以维持和扩大其武装力量。

美国财政部在声明中说，将继续“瞄准”瓦格纳组织的收入来源，以削弱这一组织在非洲和乌克兰等地的“扩张”。

美国政府先前曾对瓦格纳组织和普里戈任实施制裁。截至27日，俄方和瓦格纳组织暂未对美方最新制裁作出回应。

美国国务院27日早些时候强调，美方实施的最新制裁与瓦格纳事件无关。据新华社电